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Question 1

(i)
Résoudre le problème de programmation linéaire suivant à l’aide de l’algorithme dual du simplexe :
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Sous forme standard, on obtient :
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On doit ramener le coût relatif de x à 0.
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Puisque le vecteur de coût relatif est ( 0, on peut donc appliquer l’algorithme dual du simplexe.

Une seule variable de base, e2, est négative; elle sortira donc de la base. En appliquant le critère d’entrée, y sera la nouvelle variable de base. On effectue le pivot sur -1.
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La solution est optimale : x = 4, y = 1, z = 0 et l’objectif est égale à –7.

(ii)
Quel est l’inverse de la base dans le tableau optimal ?

Puisque les variables de base étaient initialement xBt (  (e1, e2, x), 
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Question 2

(i)
Résoudre le même problème de programmation linéaire à l’aide de l’algorithme du simplexe :
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Sous forme standard, on obtient :

Min Z =
- 2x 
+ y 
- z




y

+ z

+ e

=
4




y

- 2z

- s
=
1


x
+ y
+ z



=
5


x, 
y, 

z,

e,
s ≥ 0.


x 
y 
z

e

s
4
0
1
1

1

0


1
0
1
-2

0

-1

5
1
1
1

0

0

Z
-2
1
-1

0

0

On doit ramener le coût relatif de x à 0.
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Il nous faut ajouter une variable artificielle a.
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On doit ramener le coût relatif de a à 0 dans le problème augmenté :
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La solution est optimale : x = 4, y = 1, z = 0 et l’objectif est égale à –7.










